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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Επείγοντα μέτρα για την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου Ρόδου 
 
    Η πολιτική της υποχρηματοδότησης και της εμπορευματοποίησης της υγείας που 
υπηρετήθηκε διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, έχει σαν αποτέλεσμα το 
Νοσοκομείου Ρόδου να παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του. 

Οι μεγάλες ελλείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό είναι πολλές, με 
αποτέλεσμα οι συνθήκες εργασίες του ήδη υπάρχοντος προσωπικού να είναι 
εξουθενωτικές και επικίνδυνες τόσο για το ίδιο όσο και για τους ασθενείς. Συγκεκριμένα, 
υπάρχουν ελλείψεις διακοσίων νοσηλευτών και πάνω από εβδομήντα ιατρών. Μάλιστα, η 
κατάσταση επιδεινώθηκε περισσότερο λόγω της ακόμα μίας απόσπασης γιατρού από το 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών σε άλλη αποδεκατισμένη δομή υγείας με εντολή της 2ης 
ΔΥΠΕ. 

Αντί για μόνιμες προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκομεία, στα 
Κέντρα Υγείας και στο ΕΚΑΒ με κατεπείγουσες διαδικασίες, λόγω της συνεχιζόμενης 
πανδημίας και μόνο με έλεγχο των τυπικών προσόντων, μονιμοποίηση όλου του 
επικουρικού υγειονομικού προσωπικού και των συμβασιούχων, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, άρση των αναστολών εργασίας των υγειονομικών, η κυβέρνηση συνεχίζει 
την ίδια αδιέξοδη πολιτική των αποσπάσεων, των ληξιπρόθεσμων συμβάσεων 
προσωπικού και παρατάσεων, συνέχιση του καθεστώτος αναστολής με διατήρηση της 
υποχρεωτικότητας και άλλα. 

Ταυτόχρονα, λόγω της μείωσης της κρατικής χρηματοδότησης, το Νοσοκομείο  
αδυνατεί να αγοράσει όχι μόνο υλικά αλλά και πετρέλαιο. Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι του 
Νοσοκομείου έχουν καταγγείλει ότι εδώ και μια βδομάδα οι ασθενείς και το υγειονομικό 
προσωπικό δεν έχουν θέρμανση ούτε και ζεστό νερό γιατί δεν υπάρχουν λεφτά για 
καύσιμα. Οι ασθενείς στις κλινικές δεν έχουν ζεστό νερό να φροντίσουν την ατομική τους 
υγιεινή. Πολύ σοβαρό πρόβλημα υπάρχει και στη μαιευτική γυναικολογική κλινική, όπου 
δεν υπάρχει ζεστό νερό για τις λεχώνες και τα μωρά τους. 

Η αδυναμία κάλυψης των λειτουργικών αναγκών του Νοσοκομείου δημιουργούν 
επικίνδυνες συνθήκες για ασθενείς και προσωπικό. Στην καταγγελία τους οι εργαζόμενοι 
κάνουν λόγο για «τεράστιες ελλείψεις σε ιματισμό, σκεπάσματα και σεντόνια σε όλες τις 
κλινικές και στα χειρουργεία», αφού τα πλυντήρια και τα στεγνωτήρια δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν κανονικά. Επίσης, εξαιτίας της έλλειψης ζεστού νερού υπάρχει αδυναμία 
σωστής απολύμανσης των σκευών μαγειρικής και σίτισης με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι βοηθοί θαλάμων αντιμετωπίζουν δυσκολία στη διανομή των 
ελάχιστων κλινοσκεπασμάτων, αφού δεν φτάνουν ώστε να γίνει αλλαγή σε όλες τις κλίνες 
και κάποιοι ασθενείς αναγκαστικά μένουν με ακάθαρτα σεντόνια.  

Στις ίδιες απαράδεκτες συνθήκες δουλεύουν και οι εργαζόμενοι στον ιματισμό. Ο 
απαρχαιωμένος εξοπλισμός σε πλυντήρια και στεγνωτήρια κάνουν την κατάσταση 
αφόρητη, ενώ η μεγάλη έλλειψη προσωπικού δεν τους επιτρέπει την τήρηση των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων, όπως την απομόνωση του καθαρού από τον ακάθαρτο 
ιματισμό και αναγκάζονται να κρεμάνε τα σεντόνια στο χώρο εργασίας τους για να 
στεγνώσουν. Δουλεύουν μόνο τρεις εργαζόμενοι, ενώ θα έπρεπε να απασχολούνται 
τουλάχιστον εφτά. 
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Η δημόσια δήλωση παραίτησης του Διοικητή του Νοσοκομείου Ρόδου πριν λίγες μέρες 
επιβεβαίωσε το αδιέξοδο στο οποίο έχει έρθει το Νοσοκομείο. 

Είναι ευθύνη της 2ης ΥΠΕ και του Υπουργείου Υγείας να δώσουν άμεσα μόνιμη λύση 
στο αδιέξοδο που οι ίδιοι δημιούργησαν με την πλήρη απαξίωση και υποβάθμιση του 
Νοσοκομείου. 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει για να εξασφαλίσει άμεσα στο 
Νοσοκομείο της Ρόδου: 

1)Την προμήθεια σε καύσιμα, πλυντήρια, στεγνωτήρια. 

2)Την άμεση γενναία χρηματοδότησή του στο ύψος των αναγκών για τη φροντίδα 
υγείας των κατοίκων της Ρόδου και των γύρω μικρών νησιών, όπως και των χιλιάδων 
επισκεπτών τους το καλοκαίρι. 

3)Την πλήρη στελέχωση του Νοσοκομείου Ρόδου με μόνιμο προσωπικό όλων των 
ειδικοτήτων. 
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